
Javnost vznemirjajoča dejstva 
Največje vojaške vaje 

Največje vojaške vaje, kar jih pomni 
Zgodovina, prirejajo letos velesile. Za nem
ške orožne vežbe je že pod orožjem pol
drugi milijon vojakov. Z vpoklici regrutov 
na jesen bo razpolagala 'Nemčija z okoli 
dvema milijonoma vojaštva. Po london
skih računih imata Nemčija in Italija po
polnoma ter na vsak višji migljaj priprav
ljenih nad tri milijone vojakov. Radi toli
ke pripravljenosti Nemcev in Italijanov 
prirejajo tudi države tako zvane mirovne 
fronte manevre v izrednem obsegu. To 
velja zlasti za Francijo. Turčijo, Poljsko, 
Romunijo in Grčijo. Na dan 12. avgusta 
je bilo v Evropi pod orožjem 11 milijonov 
vojakov. 

Dne 8. avgusta zvečer so pričeli največji 
angleški letalski manevri, pri katerih je 
sodelovalo 1300 vojnih letal in 500 obramb
nih balonov. Nekatere angleške letalske 
skupine so v omenjeni noči odletele do 
južne Francije, od koder so se vrnile kot 
sovražna letala, da so na ta način preizku
sile angleško protiletalsko obrambo. Dru
ga skupina letal je izvršila napad s Sever
nega morja. Vežbe z letali so trajale 72 ur 
in je bila ves ta čas zatemnjena vsa vzhod
na Anglija. Pri protiletalski obrambi je 
sodelovalo 60.000 ljudi. 

Pomenljivi sestanki 
Dne 8. avgusta je prispel v Berchtesga

den na Bavarsko h kanclerju Hitlerju vo
dja narodnih socialistov v Gdansku For
ster in se je posvetoval s Hitlerjem dve url. 
— Po povratku Forsterja od Hitlerja v 
Gdansk je bilo tamkaj 10. avgusta veliko 

protestno zborovanje, na katerem je go
voril Forster, ki je med drugim napovedal: 
»Ni več daleč čas, ko se bo Gdansk zopet 
vrnil v Veliko Nemčijo.« 

8. avgusta je imel Hitler posvet z nem
škimi vodilnimi generali. Generali so po
dali Hitlerju svoje naziranje glede na se
danji mednarodni položaj. 

Nepričakovano se je pripeljal 11. avgusta 
v Salzburg, kjer se mudi na počitnicah 
nemški zunanji minister Ribbentrop, itali
janski zunanji minister grof Ciano. Oba 
državnika sta proučila razna vprašanja 
glede na nadaljnji razvoj mednarodnega 
položaja. Po sestanku z Ribbentropom se 
je odpeljal Ciano z letalom v Berchtesga
den k Hitlerju na zelo važen političen se
stanek. 

V najkrajšem času se bosta sestala Hit
ler in Mussolini v nekem malem kraju v 
bližini Brennerja na Tirolskem. Ta sesta
nek je zahteval Mussolini zaradi narašča
joče napetosti v Evropi. 

* 
Kljub naštetim javnost vznemirjajočim 

dejstvom pa trdijo angleški časopisi, da 
bo padla odločitev glede Gdanska dne 
27. avgusta, ko bo govoril nemški kancler 
Hitler v Tannenbergu in bo izpovedal ob 
tej priliki stališče nemške vlade glede 
gdanskega vprašanja. Drugi odločilni dan 
je pričetek kongresa nemške narodno
socialistične stranke v Niirnbergu 3. sep
tembra, ko bo kancler Hitler zopet obšir
no govoril. Po mnenju Angležev obstoja 
še vedno upanje, da se bo gdanski spor 
poravnal na miren način s pogajanji med 
Nemci in Pollaki na posredovanje An»Kjo. 


